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       ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων E. Αυγενάκη 

Θέμα: «Να ληφθούν πρωτοβουλίες για την ενίσχυση των αγροτών, εξ αιτίας της πρωτόγνωρης 

ακαρπίας των ελιών στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου».  

 

Πριν την ώρα της και με δραματική μείωση της παραγωγής, ολοκληρώνεται αυτές τις μέρες η 

ελαιοκομική περίοδος και στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου. Τα ελαιουργεία, σύμφωνα με 

τους επαγγελματίες του κλάδου ετοιμάζονται να κλείσουν, ως αποτέλεσμα της εξαιρετικά χαμηλής 

παραγωγής ελαιόκαρπου, καθώς ήδη σε αρκετές περιοχές του νομού η ελαιοσυλλογή έχει 

ολοκληρωθεί. 

Σύμφωνα, με δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο, η πλειοψηφία των ελαιουργείων έχει πλέον 

σταματήσει να λειτουργεί, γεγονός πρωτόγνωρο, με δεδομένα τα στοιχεία προηγούμενων ετών, στη 

διάρκεια των οποίων οι ελαιουργοί δούλευαν μέχρι και τις αρχές του Μάρτη.  

Την ίδια στιγμή, στα όρια του Δήμου Βιάννου, ενδεικτικά σας αναφέρω, ότι σύμφωνα με τον 
Πρόεδρο του Αγροτικού Συνεταιρισμού Εμπάρου, η παραγωγή φέτος είναι μειωμένη κατά 85%. 
«Από 700 τόνους ελαιόκαρπου που αλέσαμε πέρσι, φέτος θα αλέσουμε 50. Φανταστείτε ότι από τα 

τρία ελαιουργεία στην περιοχή το ένα δεν άνοιξε καθόλου. Πέρσι βγάλαμε 1.200 τόνους ελαιόλαδου 
ενώ φέτος δεν θα ξεπεράσουμε τους 70», αναφέρεται σε σχετικό ρεπορτάζ. 

Για την κατάσταση που επικρατεί φέτος, παραγωγοί, γεωπόνοι και επιχειρηματίες του κλάδου, 

κάνουν λόγο για τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής και των περιβαλλοντικών συνθηκών. 
Λαμβάνοντας, μάλιστα, υπόψη και τα μέχρι σήμερα βροχομετρικά δεδομένα στο Ηράκλειο, 
εκφράζεται έντονη ανησυχία και για την επόμενη ελαιοκομική χρονιά, αφού τα ελάχιστα ύψη 
βροχής, θέτουν σε κίνδυνο την παραγωγή χιλιάδων ελαιοκαλλιεργητών του νομού. 

Με τις εκτιμήσεις, ότι φέτος η Κρήτη δεν θα ξεπεράσει τους 25.000 με 30.000 τόνους ελαιόλαδου, 
όταν πέρυσι παρήγαγε περίπου 135.000 τόνους, προκύπτει μια έκτακτη συνθήκη, η οποία επιβάλλει 

την ανάληψη άμεσων πρωτοβουλιών από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

Με δεδομένο το γεγονός ότι ο ΕΛΓΑ δεν αποζημιώνει την ακαρπία, σε συσκέψεις που 
πραγματοποιήσατε κ. Υπουργέ, με εκπροσώπους αγροτικών φορέων στη Λάρισα και την Καρδίτσα, 

αναφερθήκατε στο ζήτημα της ακαρπίας της ελιάς επισημαίνοντας ότι συνεννόηση και με άλλες 
μεσογειακές χώρες που αντιμετωπίζουν αντίστοιχο πρόβλημα, θα θέτατε το ζήτημα στην Σύνοδο 
Υπουργών Γεωργίας. 

Επειδή, όπως τονίστηκε παραπάνω σε λίγες μέρες ολοκληρώνεται μια από τις χειρότερες, από 
πλευρά παραγωγής λαδιού, περιόδους στο Νομό Ηρακλείου. 

Επειδή, οι κλιματολογικές συνθήκες είναι δυσοίωνες, λόγω της ανομβρίας, και για την επόμενη 
χρονιά. 
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Επειδή, βρισκόμαστε στην αρχή του κύκλου της κλιματικής αλλαγής.  

Επειδή, οι αγρότες του Ηρακλείου έχουν υποστεί ζημιές και από τον περενόσπορο στα αμπέλια τη 
φετινή χρονιά, αλλά και από το δάκο, συνθήκες που τους έχουν προκαλέσει μεγάλη απώλεια 

εισοδημάτων σε συνδυασμό με τις μειωμένες ενισχύσεις από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ελλείψει σχετικής ενημέρωσης, γιατί δεν θέσατε, όπως είχατε δεσμευτεί το ζήτημα της 
ακαρπίας στους ομολόγους σας Υπουργούς, στη διάρκεια του τελευταίου Συμβουλίου 
Υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε., επιζητώντας συνολική λύση στο ζήτημα; 

2. Σκοπεύετε να αναλάβετε νομοθετική πρωτοβουλία για την ενίσχυση των ελαιοπαραγωγών που 
παρήγαγαν εξαιρετικά μικρότερες ποσότητες λαδιού σε σχέση με άλλα χρόνια, δεδομένου 
του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ο οποίος δεν καλύπτει την ακαρπία; 

3. Για να μην επαναληφθούν τα φετινά δεδομένα τα επόμενα χρόνια, ποιος είναι ο 
μακροπρόθεσμος σχεδιασμός του Υπουργείου για  τέτοια ζητήματα; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




